

揭幕战逆转取胜

穆斯卡特展现新体系威力

上周五的上汽浦东足球场迎来了2024赛季中超的开幕式,以及上海海港的赛季揭幕战,超过2万名观众涌入这座专业足球场,并营造了非常热烈的氛围。上海海港队也没有让主场球迷失望,在先落后一球的情况下连扳3球,击败武汉三镇取得开门红。同时,武磊打入扳平比分的一球,这也是海港足球俱乐部历史上的第1000粒进球。

胜利自然让海港球迷很兴奋,同时海港队在比赛中展现了新帅穆斯卡特带来的新体系,这种显而易见的变化同样让球迷欣喜。正如穆帅所言,海港会在新赛季坚持这种富有观赏性的攻防体系,希望持续为球迷带来快乐。

青年报记者 张逸麟

心无旁骛的武磊 得到穆帅盛赞

上赛季海港的揭幕战也是对阵武汉三镇,区别在于当时三镇是卫冕冠军,而客场作战的海港是挑战者。那场揭幕战三镇遇到了严重的伤病问题,且被海港在客场2:0带走了胜利。这次角色互换,海港率先丢了球,而且也遇到了伤病问题,张琳芃、吕文君这两位老将连续受伤离场,上半场穆斯卡特不得不将两个换人机会用在了伤病轮替上。

不过历史并没有重演,吕文君在受伤离场前为武磊送出助攻,武磊也打进了俱乐部历史第1000球,下半场奥斯卡再次助攻武磊完成梅开二度,替补出场的王燊超则在全场伤停补时阶段用一粒头球破门锁定了3:1的比分。

武磊在打进第一球时做出了“双手塞耳”的庆祝动作,确实在国足亚洲杯出局后,武磊饱受非议,也背负着不小的压力。但这场比赛他用2个进球再度展现了自己的能力与状态。武磊赛后表示,专注足球、忽视杂音无疑是最好的选择,同时把自己的第二粒进球献给太太和三个孩子,“一直以来都是他们在陪伴着我、支持我,很感谢他们。”武磊说道。

穆斯卡特赛后也对武磊赞赏有加。他表示自己一般来说比较喜欢谈整体,因为比赛不会靠一个人拿下,但武磊不仅是一位有天赋的出色球员,“作为球员和普通人来说,他所展



▲巴尔加斯在穆斯卡特的战术体系中有重要作用。

◀武磊打入海港足球俱乐部历史上的第1000粒进球。

本版摄影 青年报记者 常鑫

现出的东西是非常有影响力的,这也是球迷非常喜欢他的原因。”穆帅说道,“今天他用实际行动和表现来以身示范,向大家展现为集体付出的榜样作用,两个进球是对他的回报,但实际他的付出要比这两个进球更多。”

坚持新体系 需要每一个人的付出

尽管在之前的超级杯中未能取胜,但在中超揭幕战后,武磊对穆斯卡特的新体系依旧充满信心。“我们强调快节奏、向前的节奏。”武磊说。随着阵容

的调整,海港的出球点比上赛季更多,而且从门将颜骏凌和后卫线开始,都非常注重出球质量和向前的推进速度。尤其是在中场,除了奥斯卡和巴尔加斯两个点之外,徐新和茹萨也都有调度和出球的能力,包括首次亮相的外援奇塔迪尼,从不长的出场时间来看,同样是一位兼备防守与出球的中场球员。

这场比赛海港队的控球率高达七成,尽管控球多并不代表场面优势,不过在穆斯卡特的理念中,将控球转化为控场是很重要的,“我始终坚信,球

权掌握得越多,你就有越大的可能拿下比赛。”至于上半场因为后场失误被断球导致了第一个丢球,穆斯卡特也将责任揽到自己身上,“因为球员是按照我的要求做的,所以真的出现失误的话,那也是我的失误。”

穆斯卡特在防守中也非常重视整体阵型的协作,包括高位逼抢时三条线的整体位置,这种打法需要场上每一位球员的投入,所以穆斯卡特强调全队整体的重要性。当然这种踢法很耗费体力与精力,需要通过日常训练逐渐磨练。“我们会

继续努力加强训练创造更好的控球、持球的选项,我们也会加强训练在一瞬间作出决定,找到更好的出球点,同时我们也会继续加强在后场组织的速度。”穆斯卡特说,“我们的追求是永无止境的,这种追求也在不断进化、不断向前,我们会继续努力推进,不会给自己的追求设限,因为我知道这些球员都很棒,所以没必要设限。”他也希望这种兼具观赏性的踢法能够持续给球迷带来快乐,“同时球员也在不断提升对打法的理解,相信随着比赛深入我们的表现会越来越好”。

王振澳为海港边路注入新活力

青年报记者 张逸麟

本报讯 新赛季揭幕战赛后,王振澳在社交媒体上写下了一句话:“感恩所有,继续努力。”在海港队的首场中超联赛中便获得首发机会,这足以表明他已经赢得了新帅穆斯卡特的信任,而这场揭幕战之后,他的表现也获得了海港球迷的肯定。

尽管王振澳加盟海港的官宣因流程问题而相对滞后,但他实际上是俱乐部在冬季转会

窗口最早确定的球员之一,并且跟随海港队完成了在广州和海口的两阶段冬训,在阵容的磨合方面有一定的基础。之前无论在国青还是效力大连人期间,王振澳已经展现过一定的实力,这次来到新的环境虽然竞争压力更大了,不过穆斯卡特依然很看重这位年轻球员。

揭幕战首发对王振澳而言无疑是个惊喜,毕竟此前王燊超一直稳固占据着右后卫的位置。而考虑到超级杯的消耗以及王燊超面部的伤势,穆斯卡

特选择了进行球员轮换。王振澳也没有辜负主帅的厚望,在场上拼劲十足,尤其是进攻中小范围配合以及下底传球能力都比较亮眼。

这场比赛中也有过一个小插曲,当时王振澳对三镇外援罗马利奥的一次防守动作触发了VAR,踩到了对方小腿属于危险动作,但由于并非故意且只是比较轻微的“剐蹭”,被主裁判补了一张黄牌。这对于王振澳也是一种警示,作为年轻球员需要注意自己的动作。之后王

振澳并没有什么危险的防守动作,在一次场上出现伤停情况时,王振澳还抓住机会在中圈与武磊不停地交流着。在比赛中不断成长是年轻球员必备的素质。

王振澳与王燊超是两种截然不同风格的边路球员。王燊超以丰富的防守经验和出色的进攻能力著称,揭幕战80分钟替补出场后,以一个非常巧妙的头球为海港打进了第三个进球,不愧“带刀侍卫”之名。王振澳则在边路更具冲刺和下底

的能力,防守中拼劲十足,未来则需要身体对抗方面继续加强以及经验上的不断累积。而放眼未来,王振澳和李帅也将是海港队年轻化过程中两个边路的重要人选。

在被王燊超替换下场时,王振澳赢得了上汽浦东足球场内海港球迷的热烈掌声,赛后第一次参与主场谢场时他也显得很兴奋。在这样一个新的环境,新的团队中,海港球迷非常期待看到王振澳的不断进步。